ОРГАН ЛЫСКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(6) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53(2527) ЧЕТВЕРГ 5 АВГУСТА 1943 ГОДА

のこれのかのから УБОРКА УРОЖАЯ-ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Пероигоским трудом на полях онажем мощную поддержку доблестной Прасной Армии!

ПЕРЕДОВИКИ

уборки урожая

Колхоз Красный эктябрь", Соловьевского сельсовета в целом закончил косовину озимых на площади 227 га и приступил к уборке яровых.

Хлуева М. М. Курбанова А., Шлениова Е. — жнеи Лысогорского колхоза «Победа» выполняющие, ежедневно нормы на 150 проц.

Звено Плюхиной Л. Н. (колхоз «Победа» Трофимовского сельсовета) выполняет норму на 200 и более процен-

Ворошилова С. Ф. жнен колхоза имени Колитотдела МТС (с. Б-Шипилово), выполняющая нормы на

Тараканова П. С., Ворошилова С. С., Ворошилова Н. И., Фролова Е. П., Мошохина А. С., Саратина А М. --жнеи колхоза им. Политотдела МТС (Б.Щипилово), выполняющие нормы на 180 процентов.

Герасимов А. И. (колхоз «Красный октябрь», Соловьевского сельсовета) вместо нормы 0,62 га скашивает косой 0,98 га ржи.

Каляпина Е., Каляпина В., Тимофеева Р., Моро-зова Л. (колхоз «Вперед», Червухинского сельсовета выжинают ежедневно во 0,25 га вместо 0,12 га по

LLINDE DASMAX NONHTHYECKON радоты в деревне С ПЛЕНУМА РК ВКП(б)

3 августа состоялся XVIII Партсобрания обсудил вопросы: «О задачах срганизационно - партийной и политико-массовой работы» и «О заготовках сельскохозяйст-

венных продуктов в 1943 г.». Вает массы и сам политически останавливаясь на решении XIV шать своего политического уровпленума обком, дал подробный ия. Недостатком в работе яванализ организационно-партий- длется то, что многие из руной и политико-массовой рабо- ководящих работников района те: в районе Район провед не- не выступают с докладами, лек-Во многих парторганизациях колхозников. собрания проходят активно, на агитационно - массовая работа, имеются то низкого качества.

проводятся о пленум РК ВКП(б). Пленум случая к случаю. Секретарь парторганизации при Николь ском сельсовете т. Носков И.И. совершенно забыл партийную работу, не руководит агитаторами, политически не воспиты-Секретарь райкома т. Пахомов не растет. Он не хочет повымалую работу в этой области. циями на собраниях рабочих, Орла наши войска 3 августа

высоком идейно-политическом стороны парторганизации дале- ных пунктов. Советские бойцы уровне. Например, в пив-заводской, Петровской, Белозе-ни, клубы, кино, красные угол-рихинской парторганизациях. В ки в большинстве своем рабо-17 орудий, несколько исправ-МТС въяли обязательство убэтих парторганизациях идет и тают плохо. Далеко не во всех ных танков типа «Тигр» и рать за сезон на комбайне в убрать на комбайне не менее рост партии за счет лучших предприятиях и колхозах име- другие трофеи. Особенно упор- среднем не менее 150 гектаров. 200 гектаров. людей. Неплохо поставлена ются стенгазеты, а если и

изучение коммунистами исто- Указав за недостатки в орга- вая сопротивление наступаю. В своем выступлении он зая- сты молотильных токов, кото-рии партии и книгу т. Стали- низационно артийной и поли- щим советским частям, непре- вил: «В дни великой отечест- рые также обязались перевына «О Великой отечественной тико-массовой работе т. Пахо- рывно бросали в контратаки венной войны, когда наша полнить план обмолота. войне Советского народа». Ка- мов на основе решения XIV танки и пехоту. Наши бойны Красная Армия беспощадно ис- Комбайнеры, бригадиры траксаясь положительных сторон пленума обкома наметил пути отбили все контратаки противвойне Советского народа». Ка- мов на основе решения XIV танки и пехоту. Наши бойцы красная Армия беспощадно ис- Комбайнеры, бригадиры траксаясь положительных сторон пленума обкома наметил пути отбили все контратаки противт. Пахомов указал и подверг изжития этих недостатков й ника и уничтожили свыше мы работаики сельского хозяймолотильных машин с честью резкой критике все недостатки призвал всех коммунистов на 2.000 гитлеровцев, 13 танков, ства будем работать еще нап-

вете, Волчихинском волхозе, т. Казаков. По обоим вопросам занели ряд населенных пунктов. раюсь выполнить на 200 проц. его из пределов нашей родины. Промкомбинате работают плохо. пленум принял решения. Уничтожено до 1500 немецкихи беру обзательство убрать МАТЮШИН.

Секретарю Аысковского РК ВКП(б), Председателю Райисполкома

Уборку хлебов ваш район ведет крайне неорганизованно, вы не проявили маневренности в руководстве уборкой условиях благоприятной погоды и оказались в плену дождливых настроений.

Вместо использования каждого часа торешей погоды уборку хлебов пустили на самотек, а плохую работу предолжаете прикрывать ссылками на дожди. Дальнейшее промедление уборкой совершенно не терпиме сов дает угрозу огромных потерь урожая.

Обязываем вас:

1) Мобилизовать на уборку урожая поголовно все население района, вести работу с темна до темна и закончить уборку гороха, вики, ржи максимально 3-5 дней.

2) Организовать сбор, подгребание и уборку колосьев одновременно жнитвом.

3) Целях не допущения прорастания зерна бобовых организовать просушку снопов в ноле и запретить класть снопы крестцы.

4) Произвести немедленный обмолот гороха

5) Ближайшие дни закончить строительство в ремонт крытых токов, овинов, зерносушилок, приспособление помещений для суш-

> Секретарь Обкома партии РОДИОНОВ. Пред. Облисиолкома ЕФИМОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСОВЕТОВ И СЕКРЕТАРЯМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Примите к неуклонному исполнению телеграмму тов. Родионова и Ефимова

Секретарь РЯ ВКП(б) — ПАХОМОВ. Председатель райнспелкома КАЗАКОВ.

На фронтах Отегественной войны (Обзор военных действий с 28 июля по 3 августа 1943 года)

на Орловском направлении, про- подразделениями педбито и рийско-минометная перестрелка должали наступление и заняли сожжено 8 танков, уничтежене с обоих сторон. Свыше 300 населенных пунктов, 4 самоходных и 19 полевых На Белгород в том числе районный центр орудий, 10 минометов и 80 Знаменское и железнодорожные пулеметов, захвачены у про-

станции Становой колодезь (18 тивника 19 орудий, 6 радиостан-километров Юге-Восточнее Ор-на), Домнино (11 километров В Донбассе, в районе Югола), Домнино (11 километров В Донбассе, в райоме Юго-Восточнее Орла), Пилатовка, Западнее Ворошиловграда, круп-

сточнее Орла).

Противник оказывает ожесопротивления и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 15 орудий, 18 мишометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых церов, подбито 15 танков, 2 12 орудий и другие трофеи.

Северо-Западнее Орла бойцы Н-ского соединения первого августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3.000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и Северо-Западнее успешно продвигались вперед ные бом происходили Северо-Западнее Орла. Немцы, оказы

Наши войска, действующие солдат и офицеров. Нашими ведчиков и сильная артилле-

Стишь (8 километров 10го-Во- ные силы танков и пехоты противника 30 июля предпри- артиллерии сбито 616 самоленяли ожесточенные атаки на тов претивника. цозиции, которые были запяты вашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая соединение, действующее южнее атаки немцев, подбили и унич-Орла, 28 июля уничтожило тожили 95 вражеских танков. 1500 гитлеровцев, подбило и На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские 4 самоходных и 4 противотан- В ожесточениой схватке наши ковых орудия. Бойны соедине- бойцы перебили всех гитления захватили у противника ровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких тансклада. На этом же участке ков. На другом участке истреб-30 июля истреблено болое дено 1500 гитлеровцев. 2 авгу-2000 немецких солдат и офи-ста наши войска проделжали успешно отражать вражеские самоходных орудия, уничтожено атаки и уничтожили 56 немец-17 орудий и 5 минометных ких танков. Тольке на едном батарей. Захвачены 6 танков, участке противник потерял убитыми до 2.000 своих солдат и офинеров. К 3 августа противник, в результате понесенных! крупных потерь, атаки прек-

> районах Севернее и Восточнее (снимок найден у убитого нем-Мги, продолжались поиски раз- ца)

На Белгородском направлении -- поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех френтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушпонтинов менто и хвоб хми

Зверства немецко-фашистских оккупантов на Советской земле.



Фашистские падачи методично уничтожают мирное население сел и городов / на временно захваченных ими территориях нашей страны.

На сниже: Мирные жители, На Ленинградском фронте, в повещенные гитлеровдами.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЧКАЛОВЦЕВ

Горячо подхватил почин чка- Дружно подхватили этот за-В своем выступлении он зая- сты молотильных токов, котов этой работе партийных орга-низаций, руководителей район-ных организаций. Парторгани-зация при Лысковском сельсо-по второму вопросу высту-зация при Лысковском сельсо-по второму вопросу высту-них организаций. Парторгани-по второму вопросу высту-зация при Лысковском сельсо-по второму вопросу высту-них организаций. Парторгани-по второму вопросу высту-зация при Лысковском сельсо-по второму вопросу высту-них организаций. Парторгани-по второму вопросу высту-них организаций проц. к концу сезона я поста-громить лютого врага и изгнаты

Комбайнеры, бригадиры трак- комбайном не менее 300 га.

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ ПРИБЛИЗИМ ЖЕЛАННЫЙ ЧАС ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Наше обязытельство

До начала уборки урежая нас нет. важдый колхозник и колхозни- Блестящих результатов на дуктов в 1943 году» и взяли ботает и звено Плюхинов Л. Н га, в 7 рабочих дв. в. досрочно процентов. рассчитаться с зернопоставками.

дви. С большим желанием и думаем получить в 1¹/₂ раза тели Ворошилова С. Ф. в пер-рвением принялись колхозники больше прошлогоднего. за жнитво В нынешнем году Колхоливи нашей сельхоз у нас вышло в поле 83 чело артели успешно справится с вена, когда как в прошлом го- сельскоходийстьенными работаду работало только 50 человек. 1 ми 1943 года, этим самым приб-На славу работают в нынеш- лизят час победы над гитлевем году колхозники Все мо-1 ровскими людоедами лодые и пожилые вышли в по-ле. Невыполняющих и ри у председатель колхоза

ца нашей сельхозартели «Побе- уборке богатого урожая доби — Наступление Красной Армии на» проработали постановление дись Хлуева М — 71 лет, на фронтах отечественной вой Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) Курбакова А., Шленкова Е, ны воодушевляет колхозников довья лошадей, улучшению за лошадь, после чего она оборти-«об уборке урожая и заготов- выполняя ежедневно норым на на новые трудовые недвиги. ках сельскохозяйственных про- 150 проц. По фронтовому ра- По фронтовому работают на дуктов в 1743 году» и взяли ботает и звено Плюхинов Л. Н. уборке урожая члены колхоза обяза ельство—закончить жнит- Каждый член ее звена выпол имени Политотдела МТС (с. В во сзимых на плещади 65,6 няет норму на 200 и более Шипилово). Колхозники ста-

Хлеба в нынешием году у Вот и настали долгожданные нас прекрасные и на трудодень

GROWN SC DEPARTS В сроки и без потерь уберем урожай

Успешно ведут уборку воен-1 Свое слово колхозники вы ного урожая колхозники Чер- полняют с честью С первых нухинского сельсовега.

ред» уже сжали 165 га. зультаты. Так. Каляцина Е Приказ товарища Сталина от Каляцина В., Тимофеева Р. и 24 июля вызвал вовый произ-Морозова Л ежедневно выживодственный подъем среди кол- няют по 0,25 га, вместо 0,12 хозников В ответ на него колхозники решили работать еще лучше, во время и без потерь убрать урожай

дней уборочной кампании они ного урожая не выполняю Члены сельхозартели «Lue-показывают замечательные ре гектара по плану.

Колхоз уже приступил обмолоту ржи.

Филиппов. председатель сельсовета.

из урожая прошлого года

Колхоз им. Калинина (Рубское) сдал государству 10 тонн зерна из урежая 1942 года и 1600 килограннов льнотресты

Все силы на помощь

раются убрать урожай во вре- вление в Великовском промкол- привлекает к ответственности. ия и без потерь.

Колхозница этой сельхозар полнила на 200 проц

Высокой производительности труда добились колхозники Тараканова П. С., Ворошилова С. С. Ворошилсва Н. И., Фролова Е. П., Мошохина А. С. Грехова А. М., Саратина А. Ф Но надо сказать, что в кол хозе есть и такие работники, ко торых нисколько не тревожит нимают, что самоотверженная работа на колхозных полях это тишье мымидон, мишен адиомоп никам. Работая на уборке воен нормы Тараканова Е. В. Тараканова А. Ф., Тараканов Н В. Тараканов А. В., Кузьмина А. И. Эти товарищи должны понять, что уборка это тот же фронт, что самоотверженным Армии быстрее разгромить немецких оккупантов и что рсе наши силы вужно отдать на присоединялись

> ходзицкий. счетовод колхова.

Письмо в редакцию

дет играть огромную рель.

Практические пути подъемя коневодства указаны в решении Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии о мерах по уведичению погоними ухода и содержания. Вы полнить это постановление--долг каждого руководителя колхоза,

Конь в колхозе играет и бу-тхозе им. Чкалова За конем еще недостаточный уход. Конь обезличен. Наблюдается абортирование лошадей. В июле месяне Сидоров В. П. работая на вы возке леса загонял и забил ровала.

Правление колхоза на такое безобразие не обращает внимание, и виновников в рваче-Не выполняется это постано- скои отношении в коню не

"ИННЭРАНЕННЫЙ"

колхозах и кто руговодит агитколлективом, председатель Его-

На вопрос как у вас обстоит зах плохо с этой работой, а дело с агитивссовой работой в руковожу я «назначенный» и также ничего не пелаю». И рьевского сельсовета т. Загу- долго ли так будет, только ляев ответил: «У нас в колхо- «назначенный» т. Загуляев?

Обзор международных событий

После отставки фашистского люченных, осужденных фашивоенная обстановка, они не по-диктатора: Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы - так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выве дет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, «война продолжается: и ввел повсюду военное положение. В стране уситрудом мы поможем Красной линись волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению **МТ**альянские войска. В городе Милане толны народа осадили тюрьму и освободили политических зак-

стеким режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немпев из Италии и заключения мира, уничтожение фапизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

 На острове Сицилия началось крупное наступление 8-й английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (Восточное побережье острова) и американской армии и Еканадских войск на Центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сици-

• В течение истекцей недели авиация союзников продолжала налеты на герчанские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами сгранах. Особенно Ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный райом Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов нотребной ей нефти. (TACC).

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

I OXKMSHRA10

печать колхоза «Рассвет» (поселов Яблонка) считать недействительной.

> Правление. 8amas №190

ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ

школьного возраста за бор- ская, № 4, Домишнеевская и др том школы! Ин одного не- сегодия гоговы начать занятия подготовленного к приему В Просецком, Гугинском, Соучащихся икольного зда- ловьевском сельсоветах для школ ния! Ни одной школы без полностью заготовлены дрова дров и без горичих завтра- в большинстве из них вывезе-

Великое спасноо скажут труженикам советского тыповое обучение детей в вюля 1943 г.)

Скоро начало учебного года. ремонт школы. ной готовности, обеспечить в дви войны еще большее процветание советской школы, полнее обогатить знаниями наше попрастающее поколение - такова задача. Выполнить эту задачу дело партийных, советских организаций, руководителей колхозов, учителей и всей общественности.

руководителей сельсоветов, колхозов, директоров школ и общественности 57 школ района — Ни водители сельсоветов, колхозов, 38 тысяч учебников, а закуп в дни войны. MU -04356

«Ни одного ребенка кольская, Чернухинская С.-Мазны, распилены, расчолоты. В Просецкой средней школе благодаря проявленной заботы предла бойцы фронта за образ седателя сельсовета т. Шурыгина и руководителей колхозов дви войны» (Правда» за 30 и директора школы т. Петухо-

ской (зам. директора школы т. Сидоров), Леньковской (директор т. Чехлов), Лебедихинской (зав. Нилова), Рогово-Медведковской (зав. Осянина) сами ничего не сделали по организации ремонта и только благодаря заботы председателей сельсоветов, колхозов, общественности этих школ произ-Благодаря большой заботы вели ремонт и готовы к учебному году.

ON OR 1994, those cast the aim or other above morning and executive execu-

comparation word production of the contraction

школ которые не проявляют лено 26 тысяч. Учебные ваг заботы, не заботятся встретить по боевому учебный год. В школах Елховского, сельсовета не заготовлено ни одного кубометра дров. Леньковская НСІН и Лебезиминская школа Никольского сельсовета, не имеют дров по вине пр-дседателя сельсовета тов. Горохова. Плохо с дровами в шволах и Белозерихинского сельсовета.

помощь фронту.

В новом учебном году необ ходимо, как някогда, добиться того, чтобы все наши дети школьного возраста учились. Нужно считать преступлением шихинской, Плотинской школ оставление детей за бортом могут найти учебники и пришколы, как это сделано в прош-вести в порядок учебные по-лом году в Летневском, Мали- собия, но вследствии безотва заканчивается капитальный новском, Егорьевском сельсове- ветственности тах. Нужно немедленно произ- мер по очищению наглядных Встретить учебный год в пол. Директора школ Ратуния- вести точный учет всех детей пособий от пыли и грязи в 8-14 летнего возраста и с первых дней учебы не допустить ни одного случая отсева детей из школы. Ответственность за проведение закона о теля, руководители первичных всеобуче возлагается не только парторганизаций, сельсоветов, на РОНО, учителей, а в боль. шей степени на исполкомы городских и сельских советов, а также руководителей колхозов товить ее к новому учебному и родителей.

Однако в районе есть руко- с учебниками. Нужно закупить образцовое обучение их детей

лядные пособия: карты, картины и другие учебные пособия требуют реставрации, изготовление новых своими собственными силами-силами школьников и учителей. Условия для приобретения учебников и учебных пособий есть. Надо только проявить инициативу заботу в подготовке школы к учебному году. Ведь учителя школ № 4, № 1 нашли учебников, учебные пособия привели в приличное состояние. Учителя Белозерихинской, Астапрактических приобретение учебников, принимают.

Время осталось немного. Отдел народного образования, учиколхозов, вся советская общественность должны проявить максимум заботы о школе, подгогоду так, чтобы бойцы Крас-Неблагополучно в школах ной Армии сказали спасибо за

Город Лысково, Горьковской области, типография газ. «Большевик.» Адрес редакции: М.-Советская улина, дон № 9 М. телефонов